Solutii si bareme orientative
Clasa a VI-a

Orice alta rezolvare se asimileaza conform baremului.

1. Solutia |
Notam cele trei numere cu x, y, respectiv z. Din datele problemei deducem ca:
2X + 3y + 4z =99 (1),

3x = 2y (2);

5y = 3z (3). (313)
Relatiile (2) s1 (3) se mai scriu % %Eﬁi J'; = gd ¢ unde se obtine sirul de rapoarte: 5 -

% — E Fie k valoarea comuna a rapoartelo rf = E - E = k, de unde

~=k=x=2k2 ~=k=y=3k_-=k=z=05k (2p)

Vﬂlﬂl‘l care 1nlncu1te inrelatia(l)dau 2 -2k + 33k +4 -5k =99 & 4k + 9k + 20k =
9 =33k =99 &

& k=3,deundex=6,y=9,z = 15. (2p)
Solutia 11
Putem sa luam si astfel:
. X _ Yy __z ‘E_Jf_=3y=4z=2x+3y+4z=ﬂ=
din 2 =375 %9 T2 449420 33 3 (3p)
=>Tx=3=bx=6%=3=§y=9;£=3r‘4~z=15. (4p)
2. Deoarece 6a = 2*¥*1 . 3¥*1 51 30q = 5. 2** . 3¥*1 obtinem egalitatea (1p)
20+ (x+2)- (v+2)=2x+2)(y+2)=20=(x+2): (v + 2). (2p)

Apar urmatoarele situati:

1) x+2=2s1y+2=10;

i1) x+2=4s51y+ 2 =05;

111) x+2=5s51y+2=4;

iv) x+2=10siy+ 2 = 2.
Obtinem: i) x =0siy=8:i))x=2siy=3: 1i)x=3siy=2;iv) x =851y = 0.
In concluzie, numerele cautate sunt 29 - 38, 22 .33 23.32 28.30 (4p)

3. Deoarece [OM este bisectoarea unghiului AOB. avem ¢d m(«MOB) = 54" si pentru ¢

[ON este bisectoarea unghiului BOC. avem ca m(«NOB) = 34° (2p)
m(LMON) = m(«<NOB) + m(«M0OB) = 88" (1p)
Deoarece [OP este bisectoarea unghiului MON, avem ¢a m(XMOP) = 44°  (1p)

m(«POB) = m(«xMOB) — m(xMOP) = 10" (1p)
LPOB = 2xQ0D (1p)
Cum P, O, Q sunt coliniare, obtinem ¢d B, 0, D sunt coliniare. (1p)

4. a) Avem AgA, = AgA; + AjAy + AyAz + .+ A, Ay =14+2+42%+ . +2P7 =
=P — 1, 2p)
Dacd AgA, = 2047 ,adicd 2P —1=2047 =2 2P =21 = p=11. (1p)
b) Din punctul a) avem AyA4,,=2" — 1, n € N.




AA1p = AgAy; — ApA, = (212 = 2%) em. Daca M este mijlocul lui [A,4,5], atunci

A,M = MA,, = 2 — 2 = 2046 cm.
De aici AgM = AyA, + A,M = 3 + 2046 = 2049 cm. 2p)
Analog A A1q = AgAig — ApAdy = (21 — 2%) cm, de unde

AyN = NA,; = 2° — 23 = 504 cm si atunci

AoN = AgA4 + AN = 15 + 504 = 519 cm = MN = AM — A,N = 1530 cm.  (2p)




